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Flash 306 — EURO survey in euro area

[AN ALLE]
C1. Einmal ganz allgemein gesprochen, denken Sie, die Mitgliedschaft Ihres Landes in der Européischen
Union ist...

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

= BINE QUEE SACNE ..ot 1
- eine schlechte Sache ..o 2
- [Kann mich nicht entscheiden] .........cccoooviiiiiiiiiieccec, 3
S IWINTKA] e 9

C2. Allgemein, denken Sie, dass es fur IThr Land eine gute oder eine schlechte Sache ist, den Euro zu haben?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

- €INe gULE SACNE ......i i 1
- eine schlechte Sache ... 2
- weder gut noch schlecht ..........cocvcveiiiiecc e 3
S JWINTKA] e e 9

Q1. Allgemein gefragt, denken Sie dass der Euro eine gute oder eine schlechte Sache fur Europa ist?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

- €INe gULE SACNE ......i i 1
- eine schlechte Sache ... 2
- weder gut noch sChlecht ... 3
= [WINTKAT s 9

Q2. Fuhlen Sie sich durch den Euro europdischer als vorher oder wiirden Sie sagen, dass Ihr Gefuhl,
europaisch zu sein sich nicht gedndert hat?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

- Ja, BUFOPAISCNET ...vvieiicecee e 1
- Es hat sich nichts geandert ... 2
S [WINTKAT e 9

Q3a. Wenn Sie bar bezahlen: Wirden Sie sagen, dass es sehr leicht, eher leicht, eher schwer oder sehr
schwer ist, die Euro-Scheine voneinander zu unterscheiden und mit ihnen umzugehen?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

=1 01 L T ) SR 1
= BREr 1BICNT ... 2
- €Ner SCAWIEKIQ.....ciiciici e 3
= SENI SCAWIEIIG ..o 4
- [weder leicht noch schwierig, normal] ..........cccocvvoviiiiviiiennne. 5

B LV NN O 9



Q3b. Wenn Sie bar bezahlen: Wirden Sie sagen, dass es sehr leicht, eher leicht, eher schwer oder sehr
schwer ist, die Euro-Miinzen voneinander zu unterscheiden und mit ihnen umzugehen?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

= SENITEICNT ... 1
-eher I8IChT ..o 2
- €Ner SCAWIBKIQ. .. .e i e 3
=] 1] BT 4T T o T RS 4
- [weder leicht noch schwierig, normal] ........ccccoovvnininenenne, 5
S [WINTKA] e 9

[WENN EHER ODER SEHR SCHWIERIG IN Q3 WEITER MIT Q3BIS]
Q3bis. Mit welcher der folgenden Euro-Miinzen haben Sie besondere Schwierigkeiten?

[VORLESEN - BIS ZU ZWEI ANTWORTEN]

= 1-CeNt-MUNZE..ovveeee e 1
= 2-CNE-MUNZE ..o 2
= 5-CNE-MUNZE ..o 3
= 10-CenNt-MUNZE....ccoeeei i 4
= 20-CeNE-MUNZE...eeeiiieei e 5
= 50-CeNt-MUNZE....cooi e 6
= L-BUFO-MUNZE oo 7
= 2-BUFO-MUNZE oo 8
o 1T A S 9

[AN ALLE]
Q4. Sind Sie der Ansicht, dass es zu viele oder, im Gegenteil, zu wenige Minzen mit verschiedenen Werten
gibt oder meinen Sie, dass es genau die richtige Menge ist?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

S ZU VIR .. 1
- Nicht genlgend........c.coveeeie e 2
- Genau die richtige MeNnge .........coooveieiiieins e 3
S JWINTKA] et 9

[WENN IN Q4 “ZU VIELE”, WEITER MIT Q4bis]
Q4bis. Bitte sagen Sie mir, ob irgendwelche Euro-Miinzwerte abgeschafft werden sollten. Wenn ja, welche?

[NICHT VORLESEN — MEHRFACHNENNUNGEN MOGLICH]

= 1-CeNt-IMUNZE....oveei it 1
= 2-CNE-MUNZE ..o 2
= 5-CNE-MUNZE ..o 3
0 0= o Y [ TS 4
= 20-CeNE-MUNZE...eeeiieee e 5
= 50-CeNE-MUNZE....cooe e 6
= L-BUFO-MUNZE oo 7
= 2-BUFO-MUNZE oo 8

B LV NN 9



[AN ALLE]
Q5. Wenn Sie heute einkaufen, rechnen Sie im Kopf: meistens in Euro, meistens in D-Mark oder genau so
oft in Euro wie in D-Mark, wenn es um die folgenden Dinge geht:

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT JE ITEM]

- MEISTENS 1IN BUFO ..o 1
- MEISteNS iIN D-Mark ..o 2
- genau so oft in Euro wie in D-Mark...........ccocevivvieicinene 3
S [WINTKAT 9
a) Aulergewdhnliche Kéufe wie zum Beispiel der Kauf eines Autos oder eines Hauses1 2 3 9
b) Allgemeine Kdufe wie der tagliche Einkauf...........c.ccccooe v 1239
[AN ALLE]

Q7. Verreisen Sie mindestens einmal im Jahr ins Ausland?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

S - W 1
S NI e ——————— 2
S IWINTKA] e ene 9

Q8. Meinen Sie, dass der Euro ...

[VORLESEN — NUR EINE ANTWORT JE ITEM]

B e 1

S INBIN e 2

S [WINTKA] s 9
a) das Reisen einfacher und kostengiinstiger gemacht hat............c.ccccviviiviiiieiinnn, 129
b) es einfacher fiir Sie gemacht hat, Preise zu vergleichen.........c..cccocvvveviiiviiciicieenn, 129
c) die grenztberschreitenden Bankgebiihren verringert hat............cccooocvniiiiiicienns 129

Q9. Wirden Sie nach IThrem Kenntnisstand sagen, dass Deutschland im Jahr 2009 einen
Haushaltstiberschuss hatte (d. h. dass die Einnahmen des Staates seine Ausgaben tberstiegen), ein
Haushaltsdefizit (d.h. dass der Staat mehr ausgegeben als eingenommen hat) oder einen ausgeglichenen
Haushalt hatte?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

= UDEISCRUSS.......vvvviececeeietetes et 1
= DETIZIT e 2
- ausgeglichenen Haushalt ..............ccccoooviiieiiiii e 3
S IWINKAT e 9

Q10. Haben Sie personlich schon einmal vom ““Stabilitats- und Wachstumspakt™” gehért, der oft auch
“Stabilitatspakt” genannt wird?



[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

- Ja, und ich weil3, worum es dabei geht..........ccccoevveiiiinennnn, 1
- Ja, aber ich weiB nicht sehr gut, worum es dabei geht ............ 2
- Nein, ich habe nicht davon gehort..........cccocooiiiiiieiiiee 3
S [WINTKA] s 9

Q11. Regierungen in allen Léandern des Eurogebiets fiihren verschiedene strukturelle Veranderungen durch,
oft Reformen genannt. Wiirden Sie den folgenden Aussagen zu solchen Reformen zustimmen oder nicht
zustimmen?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT JE ITEM]

= Ja, ICN SEIMME ZU oot 1
- Nein, ich Stimme NICht ZU ..o 2
S JWINTKA] et 9
a) Es gibt einen Bedarf an bedeutenden Reformen, um die Leistung unserer
WIirtSChaft ZU VEIDESSEIN. ...ttt e 129
b) Ich denke, erfolgreiche Reformen in anderen Landern der Euro-Zone (iben
Druck auf unsere Regierung aus, Reformen auszuflhren...........c.ccccoovevevviveiennnn, 129
c¢) Die Regierungen mussen heute mehr Geld sparen, um die 6ffentlichen Finanzen
auf die alternde Bevolkerung vorzubereiten. .........cccecveveevie i 129
d) Die Regierung sollte Steuern erhéhen, um wirtschaftliche Reformen zu
LELA T LA VA T=] =] o SRS 129
e) Die Regierung sollte Ausgaben reduzieren, z.B. Sozialleistungen, um
wirtschaftliche Reformen zu finanzieren. ... 129
) Die EU sollte eine aktive Rolle beim Reformprozess in Deutschland spielen.......... 129

Q12. Eine Reihe von wichtigen Reformen wurde in den letzten Jahren in Deutschland umgesetzt. Kénnen
Sie einige Bereiche nennen, in denen Ihrer Meinung nach die wichtigsten Reformen stattgefunden haben?

[NICHT VORLESEN - CODIEREN SIE ALLE GENANNTEN ANTWORTEN]

= ATDEIESMATKL ... 1
- GeSUNANEITSSYSTEIM ......ooviiiiiieiee e 2
- RENIENSYSIEM...ciii e 3
- S0ZIalVersSiCherung .......cccccveviiiececec e 4
- Reformen von Markten, so wie Telekom, Energie / Elektrizitat (z.B. Offnen von Markten fur
den Wettbewerb, PrivatiSierungen)..........ccccooveveroenoveiencnnieenenn 5
= BESTEUBTUNG ...ttt 6
- BildUNGSSYSIEIM ...t 7
- Reformen im AlIGEMEINEN .......coooviiiie e 8
- Reformen in anderen speziellen Bereichen .............ccccocvenee. 9
SWINTKA et e enes 99

Q13a. Bitte sagen Sie mir zu jedem der Reformgebiete, die Sie eben genannt haben, ob Sie persénlich in
irgend einer Weise von dieser betroffen waren und falls ja, ob Sie unter dem Strich eher positiv oder eher
negativ betroffen waren.

[nur vorlesen, wenn in Q12 erwahnt — Eine Antwort pro Zeile]



- personlich nicht betroffen...........cccooevi i 1

- eher positiv Detroffen.........ccoeiii s 2
- eher negativ betroffen..........cccooi i 3
S [WINTKA] s 9
) ATDEIISMAIKL ... s reenres 1239
D) GESUNANEITSSYSIEM .. vvvieii it ee e 1239
C) RENTENSYSTEIM ...ttt bbb 1239
d) SOZIAIVEISICNEIUNG......ve e sree s 1239
e) Reformen von Markten, so wie Telekom, Energie / Elektrizitat (z.B. Offnen von
Mérkten fir den Wettbewerb, PrivatiSierungen).........coccooe v vieerenieeieneseee e 1239
L) =125 10 T=T (0 T R 1239
O BIlAUNGSSYSIEM ... sttt be e srenre s 1239
h) Reformen im AHGEMEINEN. ..o 1239
i) Reformen in anderen speziellen Bereichen ... 1239

Q13b. In bezug auf die Reformbereiche, die Sie eben erwahnt haben, bitte sagen Sie mir, ob diese Ihrer
Meinung nach einen bedeutenden Einfluss auf die nationale Wirtschaft hatten und wenn ja, war dieser
EinfluR unter dem Strich eher positiv oder eher negativ?

[nur vorlesen, wenn in Q12 erwéhnt — Eine Antwort pro Zeile]

- keine signifikante AusWIrkung........c.cccoceeoeviiniiiieneneee 1
- eine ehere positive AUSWITKUNG ......cccveveeieiieeie e 2
- eine eher negative AUSWITKUNG ........cccovviriniiiiices 3
S [WINTKAT e 9
@) ATDEITSIMAIKL ...t 1239
D) GESUNANEITSSYSIEM ... nne e 1239
C) RENTENSYSIEM ...t et et e s e s e e s te e be e beesreenreenreeas 1239
d) SOZIAIVEISICNEIUNG.....coviiiiitiiteieeteee e 1239
e) Reformen von Markten, so wie Telekom, Energie / Elektrizitat (z.B. Offnen von
Mérkten fir den Wettbewerb, PrivatiSierungen).........cccoccvvvveiie i eveeveesee s 1239
T) BESTEUBTUNG ...ttt bbbttt 1239
Q) BilAUNGSSYSIEIM ...ttt sreeneas 1239
h) Reformen im AlGEMEINEN. .......ccecieii e 1239
i) Reformen in anderen speziellen Bereichen ..., 1239

Q14a. Was meinen Sie: Wie hoch war die Inflationsrate, d. h. die durchschnittliche Erhéhung der
Verbraucherpreise in Deutschland im letzten Jahr?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

U011 g R T 1
- ZWISChen 1,5UNd 2,5%0.....cocuvviieiiiieece e 2
= ZWISChEN 2,5 UNA 4%0....cooiieiiii et 3
- ZWISCheN 4 UNd 10%0.......ccoiviiiieiciee e 4
Y 1< 1 0L TR 5
S IWINTKAL oo nnannes 9

Q14b. Was erwarten Sie von der Inflationsrate dieses Jahr? Wird sie im Vergleich zum letzten Jahr ...

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]



ol 0] 0 T=T 1T 1 TP TR 1

= NIEAFIGET SEIN . 2

- Gleich bleiben........ccov v 3

S IWINTKA] e 9
Q15a. Wie hat sich Ihr Haushaltseinkommen im letzten Jahr entwickelt? Ist es ..... ?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

B 11011 SRR 1
S 1 [=T0 o= o T L] ST 2
- gleich geblieben.........coov e 3
S IWINTK A et 9

Q15b. Wenn Sie in die Zukunft blicken, was erwarten Sie davon, wie sich Ihr Haushaltseinkommen in
diesem Jahr entwickeln wird? Wird es ..... ?

[VORLESEN - NUR EINE ANTWORT MOGLICH]

S NONEE e 1
= NHEAIIQEr, OUEN ..o 2
- gleich geblieben. ..o 3
S [WINTKA] e e 9

D1. Geschlecht
[NICHT FRAGEN - ENTSPRECHEND MARKIEREN]

- [1] Mannlich
- [2] Weiblich

D2. Wie alt sind Sie bitte?
- L[] Jahre alt
- [00][VERWEIGERT/KEINE ANTWORT]

D3. Wie alt waren Sie, als Sie Ihre Vollzeit-Schulausbildung bzw. Ihr Vollzeitstudium beendet haben?
[Tragen Sie das ALTER, IN DEM DIE (HOCH-)SCHULAUSBILDUNG BEENDET WURDE ein]
- LT e Jahre alt
- [00] ....[NOCH IN VOLLZEIT-(HOCH-)SCHULAUSBILDUNG]
- [01][HATTE KEINE VOLLZEIT-SCHULAUSBILDUNG BZW. KEIN VOLLZEIT-
STUDIUM]
- [99] oo [VERWEIGERT/KEINE ANTWORT]
DA4. In Bezug auf Ihre gegenwartige Berufstatigkeit, wiirden Sie sagen, Sie sind selbstandig,

Angestellter, Arbeiter oder zur Zeit nicht berufstatig? Heisst das, Sie sind ...
[WENN EINE ANTWORT BEI DER HAUPTKATEGORIE GEGEBEN WURDE, DIE
ENTSPRECHENDEN UNTERKATEGORIEN VORLESEN]

- Selbstandig
2 0.e.: - Landwirt, FOrStwirt, FISChEr ......cocviiiieiee ettt 11
- Inhaber eines Geschafts, HaNAWEIKEr .........coovcvvvveieiieeeeereee e 12



D6.

- Freiberufler (Anwalt, Arzt, Wirtschaftsprifer, Architekt, ...)............... 13

- Manager eines UnternenNmens..........ccceevvveeveenseinseie e 14
0] 511 1= SRS 15

- Angestellter

—>i.e.: - Angestellter Angehoriger der freien Berufe, z.B. Arzt, Anwalt, Wirtschaftsprifer,

ATCNITEKL ... e 21

- Geschéftsleitung, Direktor oder Top-Management............cccccocevvervenenn. 22
- Mittleres Management ............cooeeveieeienienereeese e 23
= BRAMIET. ... e 24
- BUr0OANQESLEIIEN .......ovieieeeeee e 25
- sonstiger Angestellter (Verk&ufer, Krankenschwester, etc.)................. 26
0] 1S 0 TSRS 27

- Arbeiter

> i.e.: - Supervisor / Vorarbeiter ( Teamleiter etC.)......ccccovvevrreiveieseiersennnns 31
= ATDBITEE .. 32
- Ungelernter ArbEITEN ........c.covvviveri e 33
= SONSEITES vttt ettt ne s 34

- Nicht berufstétig

206 . - Hausfrau / HaUuSMaNN.........cooieiieieieceee ettt 41
- Schiiler/Student (VOIIZEIL) .....ovoveeeeeeeee e 42

= ReNtNEr / PENSIONAT .......oooviiviitieeeeceece ettt sttt nne s 43

= AUT AIDEIESSUCNE. .....ocveceeeecece e 44

0] 1S o ST 45

B V=1 =TT T TR 99

Wirden Sie sagen, Sie leben in ...

- Ballungsgebiet/-raum (z.B. Ruhrgebiet, Rhein-Main) ............... 1
- Stadtgebiet (auch GroBRstadt) ..........cccoeeeeriiieeieniriieiee e 2
- 1&ndliches Gebiet ........cooiiiiiie e 3

= [VEIWEIGEIT] .o 9



